



Nová zelená úsporám Light se po vánoční přestávce otevře dalším domácnostem

Okna a dveře	Obvodové stěny	Strop k půdě	Šikmé střechy	Plochá střecha	Strop nad nevytápěným suterénem
Náklady: ★★★★★	Náklady: ★★★★★	Náklady: ★★★★★	Náklady: ★★★★★	Náklady: ★★★★★	Náklady: ★★★★★
Úspora: 5-20%	Úspora: 20-40%	Úspora: 8-15%	Úspora: 8-20%	Úspora: 10-20%	Úspora: 5-10%

Program [Nová zelená úsporám Light](#), zaměřený na úsporná opatření pro domácnosti, bude od poloviny ledna dostupný pro ještě větší okruh obyvatel. Úspěšný projekt, který letos podpořil 50 tisíc žadatelů částkou téměř 6 miliard korun, byl dočasně pozastaven kvůli nutnému navýšení finančních prostředků a rozšíření okruhu příjemců.

Dotace byla původně určena pro seniory, příjemce starobního důchodu a domácnosti s nižšími příjmy. Zajímavou novinkou je rozšíření okruhu žadatelů o rodiny s přídávkem na dítě, což umožní dalším až sto tisícům domácnostem využívat finanční podporu na rychlé renovace včetně zateplení, výměny oken a dveří, a instalaci solárních systémů na ohřev vody. Program také nyní zahrnuje (po splnění podmínek) byty v bytových domech, které nebyly zahrnuty v předchozí fázi.

Vzhledem k velkému zájmu o program byly zpřesněny podmínky, aby chránily zejména seniory před nekvalitním provedením opatření. Poradenská síť energetických konzultačních středisek (EKIS) a zástupců místních akčních skupin hraje klíčovou roli při pomoci žadatelům s elektronickým podáním žádostí a výběrem vhodných opatření pro jejich domy.

Sdílení elektřiny se blíží

České domácnosti se mohou brzy těšit na novou formu energetického sdílení s dotací až 600 tisíc korun. MŽP uvolní 98 milionů Kč pro vznik a podporu minimálně 40 energetických komunit.

Legislativa umožňující vznik komunitní energetiky projde pravděpodobně ve 3. čtvrtletí příštího roku. Přesto ministerstvo již připravilo dotační výzvu pro vytvoření těchto společenství zaměřených na vzájemné sdílení elektřiny. Projekty dostanou finanční prostředky z Národního plánu obnovy s cílem zvýšit využití obnovitelných zdrojů a bojovat proti energetické chudobě.

Žadatelé, včetně obcí, občanů a malých firem, mohou získat podporu ve výši až 90 % všech nákladů. Dotace se pohybují od 600 tisíc do 3 milionů korun a mohou být poskytnuty před, během nebo po realizaci projektu. Proces urychlí podpora 60 % dotace zálohově předem. Zájem o dotaci je velký, a proto je klíčové schválení legislativy a další podpora pro projekty z Modernizačního fondu.

Více informací se můžete dozvědět zde: <https://www.ekonews.cz/sdileni-elekriny-se-blizi-domacnosti-mohou-dostat-dotaci-az-600-tisic-koron/>



EU se dohodla na zákaz kotlů na fosilní paliva do roku 2040

Evropský parlament a Rada dosáhly politické dohody nad směrnicí o energetické náročnosti budov (EPBD), která přináší klíčové změny v oblasti udržitelnosti. Podle této dohody budou muset nové budovy od roku 2030 dosahovat nulových emisí, a to v souladu s cíli balíčku Fit for 55 směřujícího k dosažení klimatické neutrality do roku 2050.

Součástí dohody je také závazek odstranění kotlů na fosilní paliva do roku 2040 s přerušením dotací na tyto systémy od roku 2025. Původní návrh Evropské komise, který zahrnoval

i instalaci solárních panelů na střechy obytných budov, prošel několika změnami včetně zjemnění a posunu termínů.

Odborníci věří, že i přes některé kompromisy představuje tato dohoda důležitý krok směrem k udržitelnější budoucnosti, ačkoli existují názory na nutnost dalších snah na národní úrovni. O implementaci směrnice na národní úrovni budou členské státy EU rozhodovat po formálním schválení dohody.

Více informací se dozvíte zde: <https://oenergetice.cz/energeticka-legislativa-eu/eu-se-dohodla-na-zakazu-kotlu-na-fosilni-paliva-od-roku-2040>

Celý tým Energy Centre vám přeje krásné prožití vánočních svátků, plno zdraví, štěstí a úspěchů v nadcházejícím roce! ❄️🌲



*Klidné vánoční svátky
a hodně zdraví do roku 2024!*

Frohe Weihnachten und einen guten Rutsch
ins neue Jahr wünscht

ECČB

Energy Centre České Budějovice

Dotazy vám rádi zodpovíme od pondělí do čtvrtka od 8 do 17 a v pátek od 8 do 12 hodin
na tel. č. [387 312 580](tel:387312580), [773 124 580](tel:773124580) nebo na adrese
Energy Centre České Budějovice,
Nám. Př. Otakara II. 87/25
370 01 České Budějovice
www.eccb.cz